

身体健康 年龄60岁以内均可应聘 物业为省钱招聘“大爷”保安

小区保安肩负着保卫业主生命财产安全的职责。在大多数人的印象中,保安应该是身体强健,反应迅速。可是日前记者走访枣城多处小区发现,我市的小区保安高龄化趋势明显,有半数以上是50岁以上的“大爷”,这些“大爷”保安虽然和蔼可亲,可是身体状况、反应能力却让一些业主产生质疑。

小区保安“老龄化”现象普遍

11日,在薛城区永兴路一小区的门口处,一位头发花白的男士正坐在门口,记者上前询问得知,该男士是小区的保安,今年50多岁了。据了解,该小区和这位男士年龄相仿的保安还有两三位。

同样在薛城区海河路某小区的门口,记者也同样发现了身穿保安制服,年龄在50岁以上的保安。采

访的过程中记者了解到,这些“大爷”保安多数都在小区门口负责看门,登记外来车辆,其他安巡工作基本不参与。

12日,市中区建设路某小区的一位“大爷”保安告诉记者,自己今年已经57岁了,退休在家闲来无事,便到小区里做保安。据该保安介绍,自己除了负责小区的安保工作,

还负责监督小区电梯、楼道内的物品放置。

随后,记者又从网上看到了一则物业公司招聘小区保安的信息,该信息中要求应聘者只要身体健康,年龄在60岁以内均可应聘。记者电话咨询了物业公司的招聘人员,他们物业公司招收的保安中,有相当一部分是退休在家的老年人。

工资低难糊口 年轻保安难觅

小区保安“老龄化”越来越普遍,主要原因是因为小区保安工资偏低,据了解,目前我市小区保安工资普遍在千元左右,有些甚至才几百元,对于年轻人来说,这点工资养家糊口着实困难。

市中区居民沈师傅,干了3年

多的保安,工资从最早的800元/月涨到1200元/月。虽然工资不高,但是对于沈师傅来说,他却很满足。“到了这个年纪,干其他工作都力不从心,一个月千把块钱虽然不多,但这是我退休工资之外的额外收入,我觉得还挺不错的。”沈师傅表示。

一家物业工作的负责人表示,在招聘小区保安时,有相当一部分年轻人一听说通宵工作、工资低就开始打退堂鼓。因为招不到合适的人选,为了早日招到小区保安,只好放宽条件,选择年龄较大的人来从事这份工作。

业主质疑:“大爷”保安难保小区安宁

“很多小区都安装了摄像头,只要尽职尽责,我觉得是年轻人还是老年人都无妨。”小区业主陈先生表示。采访的过程中,不少物业公司也一再强调,保安可以根据监控随时了解小区情况,只要尽职,老年人做

保安一样不会输给年轻人。“到了50岁以上,身体机能多会减弱,身体状况肯定不比年轻人,如果遇到危险,这些“大爷”保安能制服坏人吗?”业主侯女士表示。有业主向物业公司建议,在招

聘保安时,可选择老中青相结合的方式,在“大爷”保安发现小区内存在不安全因素时,迅速调集年轻的保安来帮忙,及时制止不利于小区居民安全的不利因素。

(记者 董艳)

人手紧缺价未涨 十月搬家早预约



晚报讯(记者 寇光)金九银十,忙于搬家的人比比皆是。12日,记者走访发现,自进入十月以来,我市多数搬家公司生意火爆,有的平均每天要接三单生意。

12日下午4时,记者在58同城网站上看到,在搬家一栏的信息分类中,大多数的搬家公司已经预约满了。市中区光明路上的一家搬家公司的负责人表示,近段时间由于搬家的比较多,因此人手较为紧缺,如果想预约搬家业务,需要提前四天向他们预约。而市中区文化路上的一家搬家公司的工作人员也表示,18日之前的这几天已经全部被预约满了,要搬家,只能等到18日以后了。

刘富源是我市一家搬家公司的搬运工,他告诉记者,自进入十月份以来,每天都是早出晚归,平均每天要接三家生意,有时候碰上好日子可能会更多。“这两个月结婚的比较多,提前入住新房的,毕业生离校的,加上上班族换住所的,大家都选择将搬家时间定在这两个月。”刘富源表示,“可能还与气候有关系,秋高气爽,天气不热不冷,正适合搬家。”

虽说有搬家公司代劳,但这并不意味着乔迁的主人可以高枕无忧。相反,在搬家上面的一些技巧和经验,可以在搬家时更加省时省钱。

家住薛城区长江路的严女士有着数次搬家的经验,搬家对于她来说并不陌生,甚至还颇有经验。“当下搬家公司很多,如何选择合适的搬家公司也是要做的准备工作之一。”严女士表示,除了价格与服务以外,搬家公司最好选择离住所较近的,因为有的搬家公司如果离住所较远,会适当收取一部分运费。选择好合适的搬家公司以后,还要和对方达成协议,问清楚各种收费明细,以免搬家公司到时候巧立名目另加收费。

此外,严女士还向记者透露一个小技巧,那就是在搬家之前,最好将家里的东西先简单收拾一下,一些有用的小东西可以简单装在一起,自己动手搬到楼下储藏室内,这样力所能及的搬运可以避免搬家公司多收费。其次对于一些“食之无味弃之可惜”的“鸡肋”家用,可以选择转手卖掉或者送人,减轻搬家的负担和运费。



东沙河公园 启用

10月13日,市民在东沙河公园晨练。东沙河公园总面积7万平方米,公园在充分利用绿化树木的同时,丰富了游园线路,园路衔接,建设了景观亭、花海等附属服务设施,是一处完善的城市公园绿地,也是市民休闲锻炼的好去处。

(记者 孙明春 摄)

标注50个仅有43 市售垃圾袋不够数

晚报讯(记者 张莉萍)“一次性塑料袋使用方便,不光能在办公室里使用,就是在家也少不了,通常情况下,我都买五六卷备着,以前也没注意这成卷的垃圾袋袋数够不够,后来有一次我想在网上购买某品牌的垃圾袋,在翻阅好评时,我注意到有人在评价里说‘家里的老人闲着没事数了数快递来的垃圾袋,竟然发现垃圾袋个数根本不够,明明外包装上标注50个/卷,数下来一卷的实际数量只有43个。’随后,我也随手拿起一卷尚未开封的垃圾袋好奇地数了数,结果少了4个。”市民陈先生道。

“吃了一次亏,我就开始留心起这垃圾袋来,尽管不是每卷垃圾袋都亲自检查,但空闲下来,我就会取开一卷垃圾袋检查,还真发现了不少的‘问题’。”陈先生道。随后,记者在某超市门口随机抽查了6位消费者,其中4位表示自己没有细查过,2位表示曾经数过成卷垃圾袋的数量,但数的结果让人大失所望——几乎没有几个品牌的垃圾袋能达到标注的数量。而据解放路一超市的工作人员介绍,现在

的垃圾袋品牌众多,质量上参差不齐,知名品牌的垃圾袋情况会好一些,小品牌的就很难说了。

“你来看看,这是我对购买的垃圾袋的一个记录,很明显,一些价格低廉的垃圾袋不仅在数量上‘缺斤短两’较为普遍,而且质量也无法保证,漏袋、粘袋率也相对较高,而价格较高的品牌垃圾袋虽然也会‘缺斤短两’,但缺失的个数并不多,有一两个的误差。”较真的陈先生向记者出示了他三个月来记录的自己在不同店铺购买的垃圾袋的情况,“现在看来,这成卷的垃圾袋‘缺斤短两’已经不是个别现象了,尽管‘缺斤短两’的数量不会造成多大损失,但我这心里总觉得是生产厂家‘不地道’。”12日,记者在农贸市场、新昌批发市场及某大型超市分别购买了三份规格为50个/卷、30个/卷和100个/卷不同品牌的垃圾袋,其中三份100个/卷的数量分别为96个、95个、92个;规格50个/卷的数量为48个、46个、45个;而规格在30个/卷的数量为29个、28个、27个。

化妆、补妆、换造型 凌晨3点忙到中午 结婚季跟妆师六天收入近万元

晚报讯(记者 苏羽)跟妆师负责新娘结婚当日的全程补妆、随时为新娘打理造型等任务。近日,记者走访了市区多家从事跟妆行业的跟妆师了解到,由于需求量大,不少跟妆师已经排满了“十月”的行程。

12日下午,记者来到了位于市中区文化路的一家影楼,跟妆师小袁正在忙碌。小袁从事彩妆业有几个年头了,她和爱人一起开了一家婚纱摄影店,她负责跟妆,爱人负责拍照。丰富的化妆经验和良好的口碑让她在跟妆师行业小有名气。刚刚过去的国庆节小长假,她接到了6单跟妆生意,一单的价格在千元左右,这样算来,国庆七天小袁光靠跟妆便有近万元进账。

“跟妆师挣的都是辛苦钱,凌晨3-4点钟去给新娘化妆,虽然有些主家有专车来接,但仍要背着沉重的化妆箱在浓浓困意中开始一天的工作。”小袁道。

“跟妆师的出场费与其化妆的水平有关。”小袁坦言,现在他们影楼的跟妆师收费有数百元的,也有上千元的。“根据我们本地的行情来看,跟妆师的费用大都在200元至800元之间。”小袁说,三月、四月、五月、九月、十月是结婚的旺季,十一国庆期间结婚更是集中。如果不是提前预约,十一期间很难能够找到跟妆师,当然,大日子价格也稍微上扬。现在已经是十月中旬了,估计10月18日、20日、25日这几天结婚的都不少。

“我们这边一般都要在中午12点之前举行完仪式,所以一大早就要给新娘化妆。”小袁说,举行完婚礼还得给新娘换几个造型,中间还得补补妆。一般到下午2点左右才会结束,之后还要赶去为下一个新娘试妆,这样一忙活就到了晚上。然而,这样高强度的工作尽管能带来非常可观的收入,但是如果不好

身体和精力很难支撑下来。“我去的最早的一次是凌晨1点多,前一天晚上根本就没睡觉。”小袁告诉记者,我们这结婚有早晨看时辰这一说法,跟妆师一般都是凌晨就会到新娘家准备化妆,一场婚礼至少要忙到中午,下午再回家补个觉,最忙的一次是从凌晨一点到中午十二点都没吃饭。”

记者了解到,跟妆师的门槛不高,成本也相对较低,因此催生了不少兼职跟妆族,利用空余时间进行新娘跟妆服务,这就导致跟妆市场服务标准不同,定价也是有高有低。

“有些跟妆师在化妆培训机构学上几个月就直接上岗或者兼职。”一位知情人士说,这导致化妆师水平良莠不齐,使用杂牌化妆品的也不在少数,在婚纱摄影的跟妆师,基本都有从业资格证,而市场上的一些跟妆师是否有证,就很难说了。